10.3.4 RELACIOKY.; LEDTRE ILPLOANCIAS

A través de la tLc. 10.4 se puede apreciar que la corriente que
toma un paralelo de transformadores, se distribuye entre ellos

en férme semejange a como ocurre en un prralelo de impedconcias,
Asf, para un emparaleclamiento de dos transformudores, por ejemglo,
la corriente de mayor intensidad circulard por el transformador

de menor impedancia en el parulelo, Deblido a lo anterior, es con
veniente que el transformador de mayor capacided posea la menor
inpedancia en el paralelo de transformadores.

La impedancia de los tronsformadores deben guardar una rela
cién con respecto a sus potencias nominales, para lograr la mé-
xima capacidad del emparclelamiento, Se deducird esta relacidn
peri. el caso de dos tran.forradores en paralelo, aunque el and-
lisis puede extenderse a un nluero mayor de transforuadores.

De la Zc., 10.4 se tiene que:
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De la ZIc., 10.9 se puede obtener una relacién entre po ten-
cias aparentes entreiadas por cada triunsformador, mul tiplicando
dubos miembros por O Yo ( ver PFig.2 )3 Asi:
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La %e. 10,10 indica la forma en que estdn relacionadas las
potencias aparentes que cade transformador entresa en un momento
dedo, Para que 1ln czp.cidad del vara.elo sea igual a le suma de
las capacidades correspondientes a cads transformador ( médximo
aprovechamiento), la relacién cntre las impedancias de los trans
formadores debe ser tal, que los transformadores entreguen sus
correspondientes potencias numinales &l .is o tiempo. Por lo tan
to, la rel..cién entre lus impedancias debe Ser, uegﬁnrla Le, 10.10.
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en donde Zi y Zi deben poseer el mimmo argumento, cpmo ge veré
en el artfculo 10,.3.5.

La potencia apa.ente que el paralelo de transformador:s en
trege en un instante cualquiera, se puede expresar Como:

S+=8"% 5"+ 5% . |

en donde las prim s indican el ndmero del transformador.
supbngase que se tiene un sistema de transformadores en pa
ralelo, cuyas potenciws'nOminales en orden creciente sean: Sé,
Sﬁ'; S;': ...} ¥ cuyas corrientes nominales en el primario sean
respectivanente: Iy , Iiﬁ, Iiﬁ'
sistema entregard cuando el trinsformador de menor cepacided (el

de potencia nominal Sg) se encuentre saturado en su capacidad

, ... La potencia aparente que el

( se encuentre entregando :iu potencia nominal), serd:

Sy= S,'n grogihg §Y 10.13

Solo se conoce que 8°= Sé, desconociéndose la potencia que
los demds transformadores entregan en ese momento. La relacién
entre la potencia entregada por dos transformadores , la expre-
sa la Ec., 10.10, de la siguiente manera:
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Del circuito equivalente dela Fig., 2, se tiene que la poten
cia que entrega el transformedor 1 es: '

S;A:: t[mz_lk\Jz_
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El valor S, .. de la Ee. 10.19 es la méxima carga que se
puede suministrar por los tran..orm:dores sin sobrecargar el

transformador cuya capaciaad en KVA sea la menor,

De la sec. 10.1Y se puede observar que, cuando la caida de ten

sién a la corriente nominal en cada una de lus impedancias equi
velentes de los transformadorcs, sean iguales en magnitud y éngu
1l
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Somax, * tendrd su valor mf.ino vosinle. 4o deeir, l& cap.cidad
del paralelo serd ulrcctumente la suma de las potencias nominales
de los transiormadores. A ests conclusibn se llegé anteriormente

con la Le.l0.1l1l, ya que las Les, 16.20 y 10.21 son iguales ( en
formna implfcita) a la Le. 10.11.




10.3.5 RuTA0TChLS X/R

Para tener los mejores resultodos, todos los trunsiormadores

deberfn tener la misma razén de la reactancia equivilente a la

& resistencia equivalente. Los efectos de
las desigualdades entre estes rozones pueden verse examinuando la
Fig. 7, donde se muestrz el aui.srame vectorizl de dos transforma-
dores que funcionan en p:raleio., Las impeaunciis eguivalentes ue
anbos trensformudores son de ijual wmagnitud y por tanto, l.s co-
rrientes Il' e Il" gue por ellos circulan tienen la mism: inten-
sided. No obstante, las corrientes no estarfn en fase & menos que
sean igusles las razones ide 1o reactunciz eguivalente & la resis-
tencia equivzlente de aubos transfoirucdor.s., E1l édngulo entre las

corrientes ess
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Como las corrientes no estdin en concordancia de fese, la que cir-
cula por cada transform.dor ticne una intensidud mayor que la
mitad de la intensidad de la corriente total, por lo que la poten
cia apwrente de salida del p.r es inferior = lz suma ae las poten
cias apurentes de sz2lide de los transforucdores, Asi, pues, la ca
pacid..d a plena carga de la combinuacién es menor que la sumz ue

las potencius nominales ce 1 s wnidades,

10.4 IuP. RALELAMIERTO DE CORBXIURSG IRIF:6IC..5

En sistemas balanceados, pars conectur en paralelo dos o mis
bancos triffsicos de transform.dores monofésicos, 0 dos o nés
transformedores trifésicos, se toman en cuenta los mismos fzctores
que fueron analizados parc los transformadoreé monoffsicos:

a) Igual relacibén de transformucién entre tensiones de
lfnea del primario Y secundario. las tensiones gde linea de los
gecundarios deben estar estar en fise ( sms diagramas de tridngu-
lo deben superponerse exactamente), a fin de evitar 12 cirecula-
cién de corrientes entre fuses de los dos conjuntos trifé-
sicos, Asf, de lo estudiado en el Cap. 9, es evidente que una
conexién A - A puede ponerse directanente en paralelo con uns
conexibn Y-Y ( ver Figs. 10 y 12 del Cap. 9), sin embargo, un ban
cq A=Y o Y-A no puede ponerse directaiiente en paralelo con o
un banco Y-Y o A- A debido al aesfasa.iento de 30 o 150°
entre las tensiones de lfnea de los primarios Yy secundzrios
{ Plgss 14 ¥ 16 del Cap..9)s Lo Bis, B iduetesun diagrama para
emparalelar conexiones Y-A con A-Y .
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